

Romodrom o.p.s

**Výroční zpráva
2021**



Obsah

1. Základní informace o sdružení	3
2. Programy pro děti a pečující rodiče	4
3. Registrované sociální služby	6
4. Programy na podporu bydlení	10
5. Další projekty a činnosti	12
6. Ekonomická zpráva, sponzoři a donoři	14
7. Kontakty	16

Příloha: Účetní uzávěrka včetně výroku auditora

1. Základní informace o sdružení

Romodrom o.p.s. je nevládní nezisková organizace založená v roce 2001 za účelem:

- poskytování sociálních služeb a poradenství lidem v obtížných životních situacích
- podpory dětí a mládeže ze sociálně znevýhodněného prostředí
- podpory principů demokratické společnosti

Poslání Romodrom o.p.s.:

„Prosazování práv a integrace osob ohrožených sociálním vyloučením.“

Motto Romodrom:

„Známe naši cestu.“ „Džanas peskero drom.“

Organizace sídlí v Praze, ale působí především mimo Hl. m. Prahu, včetně Prahy celkem v devíti krajích České republiky. Aktivita sdružení se dle typu poskytovaných služeb a realizovaných programů dělí na několik klíčových oblastí: programy pro děti a pečující rodiče, sociální služby pro osoby ohrožené sociálním vyloučením, programy na podporu bydlení a další činnosti.

Vedení společnosti:

ředitelka: Marie Gailová

výkonný ředitel: Nikola Taragoš

provozní ředitelka: Mgr. Michaela Cinová

IČO: 26537036

Sídlo: Rybná 716/24, Staré Město, 110 00 Praha 1

Kontaktní adresa kanceláře: Na Březince 14, 150 00 Praha 5

Bankovní spojení: 293185319/0800, Česká spořitelna, a. s.

Webové stránky: www.romodrom.cz

2. Programy pro děti a pečující rodiče

Podpora inkluze ve Slaném

Projekt (reg. č. CZ.02.3.61/0.0/0.0/16_039/0011270) je financován Evropským sociálním fondem prostřednictvím Operačního programu Výzkum, vývoj a vzdělávání a z prostředků Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy. Podporujeme děti předškolního a školního věku ze socioekonomicky znevýhodněného a kulturně odlišného prostředí a jejich rodiče (pečující osoby) za účelem začlenění dětí do hlavního vzdělávacího proudu a zvládnání školky/školy bez obtíží. Projekt realizujeme od 1. 5. 2019 do 30. 4. 2022 ve Slaném ve Středočeském kraji.

Každý všední den dopoledne realizujeme aktivity vzdělávacího centra pro předškolní děti (3 do 7 let) s cílem zvyšování účasti dětí ze sociálně slabšího prostředí v předškolním vzdělávání. V odpoledních hodinách doučujeme dle individuálních potřeb (a v koordinaci se zákonnými zástupci a vyučujícími pedagogy) žáky ohrožené školním neúspěchem a předčasným odchodem ze vzdělávání. Spolupracujeme s rodiči za účelem jejich motivace k podpoře vzdělávání jejich dětí, podporujeme komunikaci a spolupráci rodin s důležitými aktéry, především se vzdělávacími institucemi. Zároveň se věnujeme zvyšování kvalifikace pracovníků přímé práce zaváděním nových metod do předškolního vzdělávání a výchovy, aktivně vyhledáváme rodiny dětí, které se předškolního vzdělávání neúčastní se záměrem zapojení dětí do předškolního vzdělávání zvýšit, úzce spolupracujeme se ZŠ a MŠ města Slaný, s odbory městského úřadu, s Agenturou pro sociální začleňování, logopedy, NNO a mnoha dalšími institucemi. Služby jsou poskytovány zdarma.

V roce 2021 jsme poskytli podporu 42 dětem předškolního věku, 61 školákům a cca 50 zákonným zástupcům. První polovina roku 2021 byla výrazně ovlivněna situací ohledně Covid-19 a související distanční výukou, měli jsme ale dobře nastavený systém z předchozího roku, takže jsme byli schopni účinně se věnovat většině „našich“ dětí, které by se jinak ocitly mimo vzdělávací proces.

Za Mezinárodní den mládeže ve Slaném

Dětský klub Romodrom Praha

Projekt financovaný Evropským sociálním fondem prostřednictvím Operačního programu Zaměstnanost (reg. č. CZ.03.1.51/0.0/0.0/17_078/0008070) byl realizován v Praze (MČ Praha 4) od 1. 1. 2019 do 31. 10. 2021. Hlavním cílem projektu bylo podpořit rodiče dětí, kteří jsou zaměstnaní nebo evidovaní na úřadu práce a práci si hledají, popřípadě si doplňují vzdělání nebo se rekvalifikují a nemají možnost (či nechtějí) své dítě umístit do klasické školní družiny. Projekt zabezpečoval bezplatnou kvalitní péči o děti 1. stupně základních škol mimo školní vyučování v Praze a umožňuje tak jednodušší sladění profesního života s péčí o dítě mladšího školního věku.

Provozem dětského klubu jsme rozšířili nabídku služeb péče o dítě, která je pro mnoho našich klientů nedostatečná nebo finančně nedostupná. Nabídli jsme dětem smysluplné trávení času, vzdělávání se a začleňování se, zajímavé hry a tělesné a pohybové aktivity, kreativní skupinové aktivity, výlety, nácvik sociálních dovedností, možnost podpory při výukových problémech, v období letních prázdnin i nepobytové příměstské tábory s programem rozšířeným o sérii workshopů na dané téma. Kapacita klubu byla 15 míst, kapacita příměstských táborů 10 míst.

Dětské skupiny

Jedná se o projekty financované Evropským sociálním fondem prostřednictvím Operačního programu Zaměstnanost, zaměřené na podporu rodičů s dětmi ve věku do zahájené školní docházky (1-6 let). Cílem je vytvořit vhodné podmínky zaměstnanosti pro rodiče ze sociokulturně znevýhodněného prostředí, kteří mají prokazatelnou vazbu na trh práce (jsou zaměstnaní, vedení v evidenci ÚP, rekvalifikují se nebo studují), a zároveň připravit děti na zapojení do běžného předškolního a následně školního vzdělání.

Práce s dětmi sestává z výchovně vzdělávacích, pohybových, hudebních či výtvarných aktivit, grafomotorických a logopedických cvičení (spolupracujeme s logopedy), z aktivit rozvíjejících slovní zásobu, věnujeme se také nácviku sociálních dovedností. S dětmi podnikáme i externí akce (kino, divadlo, výlety), využíváme metod zážitkového učení a vytváříme v zařízení rodinné prostředí.

Provozem dětských skupin rozšiřujeme v místě realizace nabídku služeb péče o děti, která je pro mnoho našich klientů nedostatečná nebo finančně nedostupná. Kapacita dětských skupin je 12 dětí, jsou provozovány bezplatně, denně od ranních do odpoledních hodin, včetně prázdnin. Činnosti realizované v rámci skupin s dětmi jsou obdobné jako v klasické mateřské školce, přizpůsobené potřebám dětí z odlišného sociokulturního prostředí ve smyslu posílení adresné individuální práce. V roce 2021 jsme realizovali tři tyto projekty:

Dětská skupina Hradčany

Reg. č. CZ.03.1.51/0.0/0.0/19_101/0011195, realizace od 1. 4. 2019 do 31. 3. 2022.

Dětská skupina Romodrom Slaný II.

Reg. č. CZ.03.1.51/0.0/0.0/19_101/0016174, realizace od 1. 5. 2020 do 31. 4. 2022.

Dětská skupina Romodrom Stříbro II.

Reg. č. CZ.03.1.51/0.0/0.0/19_101/0017030, realizace od 1. 1. 2021 do 30. 6. 2022

3. Registrované sociální služby

Charakteristika činností

Terénní programy

Cílem terénních programů je integrace osob ohrožených sociálním vyloučením formou terénní sociální práce. Cílovou skupinou jsou osoby ohrožené sociálním vyloučením, žijící v sociálně vyloučených lokalitách, především příslušníci romské národnostní menšiny. Posláním terénních programů je pomoc rodinám a jednotlivcům v nepříznivé životní situaci v jejich přirozeném prostředí. Terénní sociální pracovníci se zaměřují i na hledání a řešení příčin sociálního vyloučení, pracují s ohledem na celou komunitu a propojují jednotlivé organizace a instituce tak, aby řešení případu klienta bylo komplexní a dlouhodobé. Vedou uživatele k samostatnosti, převzetí zodpovědnosti za svoji životní situaci a nezávislosti na vnější pomoci.

Sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi

Posláním sociálně aktivizačních služeb je podpora rodin z vyloučených lokalit prostřednictvím jejich motivace, aby se aktivně podílely na řešení své tíživé situace. Základem poskytování sociální služby je práce s rodinou jako uceleným systémem. Cílovou skupinou jsou rodiny s dětmi, které jsou ohroženy či stíženy sociálním vyloučením a výskytem sociálně patologických jevů (nezaměstnanost, záškoláctví, zadluženost). Hlavním cílem služby je posílit sociální začlenění a optimální fungování rodin s dětmi, u kterých existuje riziko sociálního vyloučení, nebo je vývoj dětí přímo ohrožen v důsledku dlouhodobě obtížné sociální situace, kterou rodina nedokáže samostatně překonat.

Odborné sociální poradenství

Uživatelům sociální služby pracovníci v přímé péči poskytují odborné poradenství a aktivní pomoc v mnoha oblastech: bydlení, zaměstnanost, sociální dávky, rodinné a trestní právo, diskriminace, školství, dluhové poradenství, ochrana spotřebitele, sociálně zdravotní poradenství, osvěta. Uživatele sociální služby informují o institucích následné péče, popř. uživatele do nich v odůvodněných případech doprovází. Vybrané příklady činností dle nejvíce frekventovaných oblastí: zaměstnání – jednání s ÚP ČR ve prospěch uživatele, poradenství ohledně výběru vhodného zaměstnání, poradenství v oblasti pracovního práva, komunikace se zaměstnavateli za účelem získání pracovního místa; bydlení - řešení nevyhovujících bytových podmínek, převody a rušení smluv ke službám spojených s bydlením; dluhy – poskytování odborného dluhového poradenství až po osobní bankrot; zajištění příslibu ubytování k žádosti o podmíněčné propuštění z výkonu trestu odnětí svobody. Sociální služba je poskytována převážně ambulantně v kanceláři příslušné sociální služby, může být poskytována i v domácnosti uživatele, popř. na úřadech a jiných institucích, kam pracovník uživatele služby v rámci naplňování zakázky doprovází.

Sociální rehabilitace

Cílem poskytované sociální služby je odstranění či zmírnění dopadů sociálního vyloučení na život uživatelů sociální služby, zvýšení míry sociální integrace prostřednictvím komplexní a dlouhodobé podpory ve všech životních oblastech, především se zaměřením na návrat na trh práce, přijatelné bydlení a finanční gramotnost. Konkrétními oblastmi podpory jsou obnova a rozvoj sociálních a pracovních návyků, pomoc při hledání a udržení zaměstnání, posílení samostatnosti uživatelů, rozšíření znalostí v oblasti sociální pomoci, motivace při řešení finančních závazků, získání znalosti, jak se plánují výdaje domácnosti, zvýšení povědomí uživatelů v oblasti bydlení, zprostředkování služeb návazné péče atd. Cílovou skupinou jsou osoby starší 18 let žijící v sociálně vyloučených komunitách, vedoucí rizikový způsob života nebo tímto způsobem života ohrožené, etnické menšiny.

Realizace jednotlivých sociálních služeb v roce 2021

Terénní programy – Liberecký kraj (identifikátor 1161877)

V roce 2021 byla služba poskytována v sociálně vyloučených lokalitách města Liberce, Jablonce, Tanvaldu a Smržovky. Spolupracujeme s mnoha dalšími subjekty; krajským úřadem, městy a obcemi, Probační a mediační službou ČR, Agenturou pro sociální začleňování a mnoha NNO, jsme členy skupiny prostupného bydlení v Liberci. Služba byla podpořena z dotace Libereckého kraje/MPSV, z Evropského sociálního fondu prostřednictvím Operačního programu Zaměstnanost v rámci projektu Terénní program Smržovka (reg. č. CZ.03.2.60/0.0/0.0/16_052/0010638), dále z regionálních zdrojů Libereckého kraje a Statutárního města Liberce.

Odborné sociální poradenství – Liberecký kraj (identifikátor 1464519)

Služba je poskytována jak v přirozeném prostředí uživatele, tak ambulantní formou. Osobám ohroženým sociálním vyloučením a sociálně vyloučeným nabízíme pomoc při zvládnutí obtížných situací v různých oblastech života (bydlení, zaměstnanost, rodinné a trestní právo, komunikace s institucemi a návaznými službami atd.) jako akreditovaný subjekt dluhového poradenství se intenzivně věnujeme osobám ohroženým předlužeností. Služba byla podpořena z dotace Libereckého kraje/MPSV, z regionálních zdrojů Libereckého kraje a Statutárního města Liberce.

Terénní programy – Moravskoslezský kraj (identifikátor 6059705)

V roce 2021 byla služba realizována v Bohumíně, Karviné, Orlové a v Ostravě. Mezi nejčastěji řešená témata uživatelů patřilo bydlení, dluhy, sociální dávky a zaměstnání, rodinné právo a zdraví; na klíčové oblasti potřeb bylo zaměřeno vzdělávání pracovního týmu. Aktivně jsme se také zapojovali do komunitního plánování. Služba byla podpořena z dotace Moravskoslezského kraje/MPSV a z rozpočtu Moravskoslezského kraje, který zároveň z Programu na podporu zvýšení kvality sociálních služeb poskytovaných v Moravskoslezském kraji na rok 2021 zafinancoval pořízení automobilu pro realizaci služby v Budišově nad Budišovkou.

Terénní programy – Jihomoravský kraj (identifikátor 8207803)

Sociální služba Terénní programy Jihomoravský kraj byla v roce 2021 realizována ve městě Brně, převážně na území městských částí Brno-sever, Brno-střed, Brno-Maloměřice a Brno-Židenice. Nejčastěji řešenou problematikou zakázek ve službě bylo bydlení a dluhy, dále zaměstnání a dávky hmotné nouze a státní sociální podpory. V rámci služby byly poskytovány uživatelům intervence jak v jejich domácnostech (byty, ubytovny, azylové domy) a na ulici, případně v kanceláři pobočky, tak při doprovodech uživatelů na úřady a instituce. Financována byla částečně z prostředků Evropského sociálního fondu prostřednictvím Operačního programu Zaměstnanost (projekt „Sociální služba Romodrom Brno“, CZ.03.2.60/0.0/0.0/16_052/0007769), dále z krajské dotace Jihomoravského kraje (MPSV), z rozpočtu Jihomoravského kraje a grantu Statutárního města Brna.

Terénní programy – Středočeský kraj (identifikátor 5489671)

Služba byla v roce 2021 poskytována ve městě Slaném a okolí (Trpoměchy, Zlonice, Velvary, Klobuky, Koleč) a dále v Nymburce a okolí (Dymokury, Svídnice, Činěves, Sadská a přilehlé obce, Milovice atd.). Na službu terénních programů plynule navazují další služby (sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi a sociální rehabilitace) a již dříve zmíněné programy zaměřené na děti pečujících rodičů. Zejména na Slánsku se nám proto daří pracovat velmi komplexně. Služba byla financována z krajské dotace Středočeského kraje/MPSV a za podpory města Nymburka. Za účelem posílení dostupnosti služby byl zrealizován také projekt „Pořízení automobilu pro zajištění sociálních služeb, MAS Podlipansko“ (CZ.06.4.59/0.0/0.0/16_072/0014575) financovaný z prostředků MMR.

Sociální rehabilitace – Středočeský kraj (identifikátor 2017666)

Služba sociální rehabilitace spolupracuje s dalšími sociálními službami, které ve Slaném realizujeme – s terénním programem a se sociálně aktivizační službou pro rodiny s dětmi. Služba je zaměřena na podporu osob ze sociálně vyloučených lokalit, zejména matek s dětmi v dlouhodobé finanční tísní a osob v dlouhodobě tíživé životní situaci. Služba probíhá především formou „kuchyňky“. Prostor, kde je realizována, je členěn na kuchyňský kout a hernu pro děti zapojených maminek. Uživatelky se učí vařit levnější jídla, šetrně nakládat s financemi a vést domácnost včetně rodinných rozpočtů. Důraz klademe na získání znalostí v oblasti základní finanční gramotnosti a dovedností v přípravě pokrmů v rámci vlastních finančních dispozic. Cílem aktivit služby je komplexní a dlouhodobá podpora uživatelů ve všech životních oblastech, zejména v návratu na pracovní trh, získání přijatelného bydlení, finanční stability, celkového posílení sociální integrace. V roce 2021 byly základní činnosti sociální služby financovány z projektu Podpora vybraných druhů sociálních služeb ve Středočeském kraji III (CZ.03.2.60/0.0/0.0/15_005/0014160), jehož nositelem je Středočeský kraj.

Sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi – Středočeský kraj (id. 7058421)

Sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi byly v roce 2021 financovány z projektu Podpora vybraných druhů sociálních služeb ve Středočeském kraji III (CZ.03.2.60/0.0/0.0/15_005/0014160), jehož nositelem je Středočeský kraj. Sociální služba byla poskytována ve městě Slaném a okolí, (Ubytovna Mexiko, Kreibichova ul., ubytovna Luka, finské domky ul. Nosačická, ubytovna Palaba, Trpoměchy, Zlonice, Výšinek, Velvary), dále v Nymburce a okolních obcích (Dymokury, Činěves, Svídnice, Městec Králové, Poděbrady, Chrást, Bříství, Velký Osek a další). Nejčastěji jsme v rámci služby poskytovali intervence v oblasti školství či péče o zdraví a rodinu. Zaměřili jsme se na motivování rodičů a dětí ke vzdělávání a na zvyšování rodičovských kompetencí při přípravě na vyučování. Nedílnou součástí bylo také řešení krizových situací v souvislosti s bydlením a spolupráce s ÚP při zajištění dávek hmotné nouze a státní sociální podpory.

Odborné sociální poradenství – Středočeský kraj (identifikátor 5286311)

V roce 2021 byla služba poskytována v rámci realizace projektu Odborné sociální poradenství pro Středočeský a Pardubický kraj, reg. č. CZ.03.2.60/0.0/0.0/18_088/0010668, za finanční podpory Evropského sociálního fondu prostřednictvím Operačního programu Zaměstnanost. Služba je určena osobám sociálně vyloučeným a osobám ohroženým předlužeností. Sociální pracovnice působí ambulantně ve Slaném a terénní formou v rámci okresu Kladno. Specifikem poskytované služby je zaměření zejména na oblast dluhového poradenství. Pobočka ve Slaném je akreditovaným subjektem pro podávání insolvenčních návrhů a umožňuje tak klientům vstoupit do procesu oddlužení.

Terénní programy –Pardubický kraj (identifikátor 9188060)

Odborné sociální poradenství – Pardubický kraj (identifikátor 2744559)

Úzce spolupracující sociální služby terénních programů a odborného sociálního poradenství byly v roce 2021 realizovány za finanční podpory Pardubického kraje. Pobočka v Pardubicích je dále jedním z míst realizace projektu Odborné sociální poradenství pro Středočeský a Pardubický kraj, (reg. č. CZ.03.2.60/0.0/0.0/18_088/0010668), který je zaměřen na dluhové poradenství a vstup do procesu oddlužení. Obě sociální služby jsou aktivní v komunitních plánech města Pardubic, dále úzce spolupracujeme s MAS Skutečsko, Košumbersko a Chrastcko. Cílovou skupinou jsou osoby žijící v sociálně vyloučených komunitách, osoby žijící rizikovým způsobem života, pachatelé trestné činnosti a etnické menšiny. Zároveň se jedná o osoby dotčené výkonem trestu odnětí svobody. Terénní programy byly poskytovány zejména v lokalitách Skuteč a okolí, Luže a okolí, Proseč a okolí. Ve stejných lokalitách byla poskytována terénní forma odborného sociálního poradenství, ambulantní forma služby byla poskytována v kanceláři služby v Pardubicích. Specifikem poskytované služby je zaměření zejména na oblast dluhového poradenství a bydlení.

Skrze pardubickou pobočku Romodrom o.p.s. byl na území MAS SKCH za finanční podpory EU v rámci Integrovaného regionálního operačního programu realizován od roku 2019 do roku 2021 (s následující dobou udržitelnosti) projekt s názvem „Automobil pro sociální služby na Skutečsku“ (CZ.06.4.59/0.0/0.0/16_072/0013198) reagující na potřeby osob sociálně vyloučených a sociálním vyloučením ohrožených. Tímto způsobem se nabízená služba stala pro klienty dostupnější i v oblastech hůře pokrytých veřejnou dopravou. Automobil zároveň umožnil flexibilně reagovat na nenadálé situace cílové skupiny, např. při vystěhování z místa bydliště, při požáru domu apod.

Odborné sociální poradenství Stříbro (identifikátor 3997712)

V rámci projektu (reg. č. CZ.03.2.65/0.0/0.0/16_047/0016073) financovaného z Evropského sociálního fondu prostřednictvím Operačního programu Zaměstnanost je služba poskytována v Plzeňském kraji od 1. 9. 2020 do 1. 9. 2022. Cílem projektu je minimalizovat dopad sociálního vyloučení osob z cílové skupiny, mezi něž patří osoby sociálně vyloučené, soc. vyloučením ohrožené a osoby ohrožené předlužeností. Služba je poskytována na území MAS Český západ.

Terénní programy – Vězeňský program (identifikátor 2636618)

Vězeňský program je kontinuálně realizován již od roku 2003. Vzhledem k zastoupení občanů celé ČR ve VTOS v jednotlivých věznicích přešel program v roce 2016 do nadregionální sítě MPSV a ze strany MPSV je financován. V roce 2021 byla služba poskytována v těchto krajích: Středočeský, Ústecký, Moravskoslezský, Vysočina, Pardubický, Jihomoravský, Liberecký, Plzeňský, Olomoucký a Hlavní město Praha, s působností ve věznicích Oráčov, Vinařice, Světlá nad Sázavou, Příbram, Stráž pod Ralskem, Bělušice, Pardubice, Rapotice, Znojmo, Břeclav Poštorná a Opava. Cílem programu je předcházet recidivě osob opouštějící VTOS, nedílnou součástí podpory je práce s rodinným prostředím odsouzeného. Program usiluje o posílení funkčnosti a stability rodinných vazeb uživatele, zlepšení jeho orientace ve společnosti a úrovně jeho komunikace s institucemi a úřady, dále o rozvoj schopností a dovedností nutných k naplnění životních potřeb, zvýšení motivace k uplatnění na otevřeném trhu práce, řešení dluhů, posílení sebevědomí a sebereflexe. Náplní programu je zejména sociální poradenství přímo ve věznici, pomoc při komunikaci s úřady a dalšími organizacemi, zprostředkování právního poradenství, asistence při ubytování a zaměstnání, zajištění civilního šatstva pro výstup a terénní sociální práce v rodinách bezprostředně po propuštění.

Odborné sociální poradenství – „brexit“ (identifikátor 4640372)

Unikátní sociální služba zařazená do okruhu služeb s nadregionální a celostátní působností je za finanční podpory MPSV poskytována od 30. 11. 2020. Její působnost je celostátní, přičemž pobočky služby se nacházejí v Praze, Českých Budějovicích, Plzni, Karlových Varech, Ústí nad Labem, Liberci, Hradci Králové, Pardubicích, Jihlavě, Brně, Olomouci, Ostravě a Zlíně. Ve spolupráci se zahraničním partnerem, Českou obcí, poskytujeme odborné sociální poradenství lidem starším 18 let, kteří žijí či se dlouhodobě zdržují ve Velké Británii a řeší svojí životní situaci v souvislosti s brexitem. Uživatelům (občanům ČR) ve Velké Británii nabízíme pomoc při zprostředkování žádosti o nové doklady (cestovní pas, rodný list), vyřízení statusu usedlíka; uživatelům, kteří se vrací do Čech, pomáháme vyřídit nové doklady (občanský průkaz, rodný list), nalézt zaměstnání, vyřídit sociální dávky, zajistit lékařskou péči a zdravotní pojištění, nalézt školské zařízení pro děti atd. Během roku 2021 využilo službu celkem 3527 uživatelů, kterým bylo poskytnuto ambulantní formou přes 23 tisíc intervencí a cca 8,5 intervencí formou terénní.

4. Programy na podporu bydlení

Bydlíš, bydlím, bydlíme

Projekt financovaný Evropským sociálním fondem prostřednictvím Operačního programu Zaměstnanost (reg. č. CZ.03.2.60/0.0/0.0/16_052/0011248) byl realizován od 1. 7. 2019 do 30. 6. 2021 ve městě Písku v Jihočeském kraji. Cílem projektu bylo ubytovat osoby žijící v azylových domech, ubytovnách a dalších nepříznivých podmínkách pro bydlení v na trhu dostupných volných bytech a pomoci jim tyto byty udržet. Vycházíme z myšlenky, že v případě, kdy má člověk kde bydlet, má následně větší kompetence a motivaci k řešení ostatních nepříznivých životních situací, jako např. dluhů, realizace na trhu práce apod.

Za dvouletou realizaci projektu se podařilo nalézt bydlení ve standardním bytě u soukromého majitele na volném trhu s byty celkem 35 domácnostem, 2 domácnosti nalezly ubytování v městském bytě, zbytek domácností našel bydlení u soukromých majitelů bytů. Dalších 7 domácností se podařilo posunout z nevhodných podmínek na ubytovny a nalézt tak alespoň dočasné bydlení. Další 3 osoby našly nové bydlení mimo území města Písek. Celkem v projektu zapojeno 46 osob, které splnily vyšší než bagatelní podporu (většině beneficiantů se podařilo přestěhovat se do vyhovujícího bydlení), 35 osob čerpalo podporu nižšího rozsahu (do 40 hodin) v podobě poradenství a nácviku bydlících kompetencí.

Housing first v Moravskoslezském kraji

Projekt (reg. č. CZ.03.2.X/0.0/0.0/19_108/0013971) realizovaný od 1. 7. 2019 do 29. 6. 2022 je financován z Evropského sociálního fondu, prostřednictvím Operačního programu Zaměstnanost. Řešeným problémem je bezdomovectví a bytová nouze osob z cílové skupiny, kterou jsou osoby sociálně vyloučené či sociálním vyloučením ohrožené, především Romové. Projekt je nastaven tak, aby pomohl osobám, které potřebují podporu nejvíce, tedy osobám v závažné bytové nouzi. Cílovou skupinou jsou domácnosti (jednotlivci, páry a rodiny), které nemají bydlení nebo jsou bezprostředně ohroženy ztrátou bydlení. Většinou žijí v nevyhovujících prostorách, u příbuzných či známých, přičemž nemají jinou možnost a současně nejsou schopny vyřešit situaci samostatně a zároveň potřebují intenzivní a dlouhodobou podporu.

Projekt zahrnuje několik aktivit, jako vyhledávání bytů a oslovování privátních majitelů bytů, navázání spolupráce s majiteli, oslovení cílové skupiny, vyhledávání a výběr klientů, navázání důvěrného vztahu s klienty, asistence při stěhování a široká podpora po přestěhování. Důraz je kladen na partnerský přístup s klientem, jeho podpora a motivace. Při spolupráci klademe důraz na principy Housing first. Hlavním cílem projektu je získání a udržení standardního obydlí, sekundárním cílem je zlepšení celkové situace podporovaných osob z cílové skupiny. Snahou je nejen nalezení bydlení, ale především vytvoření domova. Společně s partnerskou organizací Nová možnost, z. ú., jsme se zavázali zajistit standardní bydlení minimálně 21 domácnostem z Moravskoslezského kraje. Ke dni 31. 12. 2021 jsme zajistili bydlení celkově 25 rodinám (104 osobám, z toho 70 dospělým a 34 dětem). Díky tomu se také 6 dětí vrátilo z ústavní výchovy zpět do rodiny.

Room2Roma

Projekt Room2Roma, ID:22110029, financovaný z Visegrad Fund, je mezinárodním projektem, který se realizuje v zemích Visegrádské čtyřky, tj. v České republice, na Slovensku, v Polsku a Maďarsku od 24. 5. 2021 do 11. 11. 2022

Hlavním cílem projektu je usnadnit Romům přístup k důstojnému bydlení, zejména díky snížení předsudků vůči Romům. Projekt usiluje o zlepšení celospolečenského vnímání Romů jako sousedů.

Jedinečnost projektu Room2Roma tkví v mezinárodní spolupráci zemí V4, kdy se všichni partneři spojenými silami usilují o změnu změnit úhlu pohledu většinové společnosti na Romy, jako sousedy. Diskriminace Romů vede k bydlení v nedůstojných podmínkách a vyloučených lokalitách a vyloučené lokality vedou opět jen zase k diskriminaci. Tento začarovaný kruh se projekt Room2Roma pokouší překonat. Změna sociálního vnímání je totiž stejně důležitá jako bydlení samotné.

V rámci projektu vznikla výzkumná studie o postavení Romu na trhu s bydlením, na které se podíleli všichni čtyři partneři a která odráží situaci v jednotlivých zemích V4. Na základě výzkumu vznikly 4 současné kampaně postavené na příbězích úspěšných Romů, kterým se díky naší práci a našich partnerských organizacích podařilo najít důstojné bydlení. Projekt je zaměřen na více cílových skupin: Romy, obecnou populaci, veřejné orgány, poskytovatele ubytování a romské nevládní organizace.

5. Další projekty a činnosti

Pracovní motivace k příležitostem ve Slaném

Projekt (reg. č. CZ.03.2.60/0.0/0.0/16_052/0015977) financovaný Evropským sociálním fondem prostřednictvím Operačního programu Zaměstnanost je realizován od 1. 2. 2020 do 30. 6. 2022. Hlavním cílem projektu je zvýšit uplatnitelnost a šance osob ohrožených sociálním vyloučením na trhu práce, motivovat je k odstranění překážek pro vstup na trh práce, poskytnout jim podporu při vstupu a udržení se na trhu práce, zvýšit jejich pracovní kompetence a poskytnout jim poradenství v oblastech pracovně-právní problematiky a dluhového poradenství. Služby jsou poskytovány ambulantně i v terénu včetně domácnosti klientů. Projekt počítá i s vytvářením tréninkových pracovních míst ve spolupráci s potencionálními zaměstnavateli.

PREROD

PREROD je již „tradičním“ projektem organizace, po více let realizovaným za podpory Hlavního města Prahy grantem pro oblast prevence kriminality. Také v roce 2021 cílil PREROD na prevenci recidivy osob propuštěných z VTOS a jejich úspěšné začlenění zpět do společnosti za souběžné podpory rodinného systému; pracovník v přímé péči individuálně pracuje jak s osobou před propuštěním, tak s rodinou. Realizuje motivační rozhovory, poskytuje sociální poradenství a další podporu, a to s cílem usnadnit návrat propuštěného do rodiny a omezit rizika socioekonomického propadu rodiny. Cílovou skupinou jsou osoby ve VTOS ve Věznici Vinařice, Oráčov, Příbram, Pardubice a Světlá nad Sázavou a jejich rodiny fakticky žijící na území Hl. m. Prahy.

Rodiče dětem, děti rodičům 2021

Projekt realizovaný z prostředků Ministerstva spravedlnosti v rámci dotačního titulu „Program podpory práce s rodinami odsouzených k výkonu trestu odnětí svobody“ byl zaměřen na zajištění kontaktu rodiče ve VTOS a dítěte (nejen v rámci sociální práce, ale i logisticky) za současné podpory aktérů v oblasti metod sociální práce a psychoterapeuta. Aktivity probíhaly v kontextu služby Terénní programy – Vězeňský program (identifikátor 2636618). Smyslem projektu bylo budování, udržení, či upevnění rodinných vazeb mezi rodičem ve VTOS a jeho potomkem (potomky), podpora zajištění zdravého psychického vývoje dítěte, omezení negativních dopadů způsobených umístěním rodiče do VTOS či odloučením rodiče a dítěte a podpora funkčních vztahu a rodinného zázemí osob ve VTOS a po propuštění.

Rechance

Romodom o.p.s. je partnerskou organizací evropského projektu RECHANCE zaměřeného na vzdělávání osob, které prošly výkonem trestu odnětí svobody. Projekt realizovaný od listopadu 2020 do října 2022 je dotačně podpořený z projektu Erasmus+. Je zaměřen na vzdělávání a podporu jejich osobního rozvoje, na zvýšení šancí vstupu do společnosti skrze rehabilitaci a získání nových znalostí, dovedností a kompetencí. Zároveň se projekt věnujeme osobám, které se zabývají vzděláváním těchto lidí, pomocí koučinku, mentoringu, diferencální pedagogiky, inklusivního vzdělávání, tréninkových metod a praktik. Projekt probíhá v 6 zemích Evropy a podílí se na něm 8 organizací z rozmanitého prostředí, s bohatými zkušenostmi a s důrazem na propagaci kultury vzdělávání dospělých. Jde o organizace: Xenios Polis Culture, Science and Action a Prolepsis z Řecka, Center for Social Innovation a European University Cyprus z Kypru, organizaci Prism z Itálie, Znam i Moga z Bulharska a Spectrum Research Centre z Irsku.

Dluhové poradenství Semněvice a komunitní práce v obci Semněvice

Projekt realizovaný v období od 1. 9. 2020 do 30. 4. 2022 je financován Evropským sociálním fondem prostřednictvím Operačního programu Zaměstnanost (CZ.03.2.60/0.0/0.0/16_052/0016672) je zaměřen na snížení napětí mezi obyvateli sociálně vyloučené lokality a ostatních obyvatel Semněvic,

zlepšení vzájemného soužití obyvatel obce a životní situace rodin v sociálně vyloučených lokalitách, stabilizace ekonomické a sociální situace osob, nasměrování k vyřešení jejich zadluženosti a k zodpovědnému přístupu k jejich závazkům, obnova a rozvoj klíčových kompetencí, dovedností, znalostí a schopností prostřednictvím komunitní práce.

Miri Gil'i Má píseň

Hudební soutěž Miri Gil'i Má píseň vznikla v roce 2015 v reakci na blízký vztah romské menšiny k hudbě a tanci. Za podpory Ministerstva kultury, Hlavního města Prahy, Městské části Prahy 8 proběhl v roce 2021 již sedmý ročník. Soutěž cílí na pozdvihování i autorské romské umělecké tvorby a její prosazování v českém prostředí. Ideou soutěže je motivace dětí, mladých lidí i dospělých vyzkoušet si něco nového, nastartovat proces stanovování a plnění si dalších životních cílů. Vyvrcholením celé soutěže je jednodenní hudební festival, jehož důležitým poselstvím je propojování majority s romskou menšinou a celkové zvyšování multikulturního povědomí.

Stravou ke zdraví

Projekt Stravou ke zdraví, financovaný Evropskou unií prostřednictvím programu Evropský sbor solidarity, byl realizován od 1. 11. 2021 do 30. 4. 2022. Projekt byl zacílen na osvětu a propagaci zdravého životního stylu a stravování především u romské komunity ve městě Slaný. Do projektu byla zapojena parta mladých lidí, kteří se rozhodli využít svůj zájem o zdravou stravu k oslovení širší společnosti a zasadit se tak o její zdravější přístup k životu a lepší informovanost. Zároveň byl tento projekt příležitostí k rozšíření a osvojení si nových dovedností ohledně realizace projektu, vytváření videí, propagace, komunikace se třetími stranami apod. Členové týmu natáčeli videa o zdravém a levném vaření. Vybíraly se pokud možno lokální suroviny, vyrobené nebo vypěstované v České republice. Ve Slaném jsme také distribuovali letáky s informacemi o projektu a na závěr jsme připravili ochutnávku navařeného jídla pro místní komunitu.

Revize a zefektivnění služeb v sociální oblasti

Projekt (reg. č. CZ.03.2.63/0.0/0.0/19_098/0015284) realizovaný v období od 1. 4. 2020 do 30. 3. 2022 je financován z prostředků Evropského sociálního fondu prostřednictvím Operačního programu Zaměstnanost. Jeho hlavním cílem je zvýšení kvality a udržitelnosti sociálních služeb poskytovaných organizací Romodrom o.p.s. Silný důraz klademe na lidský faktor, zejména pak na potřeby a požadavky našich zaměstnanců. Záměrem projektu je odhalení problematických míst a následné dosažení pozitivních změn, správné a aktuální nastavení procesů v organizaci, způsobů komunikace i práce s dokumentací uvnitř organizace. Kromě oblasti organizačních procesů je řešeno také zjednodušení a zpřehlednění způsobu vykazování podporovaných klientů a rozšíření znalostí a dovedností pracovníků ve vztahu k cílové skupině.

Budování kapacit k efektivnější spolupráci

Projekt (reg. č.: CZ.03.2.63/0.0/0.0/20_137/0017062) je financován Evropským sociálním fondem, prostřednictvím Operačního programu Zaměstnanost. Jeho cílem je posílení kapacit romských a proromských neziskových organizací, které jsou členy spolku RomanoNet, podpořit účinnost dlouhodobé spolupráce organizací pro řešení společenských výzev. Cílovou skupinou jsou nestátní neziskové organizace, jejichž převažující činností je poskytování sociálních služeb dle zákona o sociálních službách, komunitní práce či advocacy, přičemž usilují o sociální začlenění a pozitivní změnu podmínek sociálně vyloučených obyvatel, zvláště Romů, či podporují možnosti a příležitosti na cestě k jejich růstu a společenskému uplatnění, chrání jejich práva a důstojnost v rámci společnosti, jsou tvůrci a realizátory platforem mezi romskou a neromskou komunitou. Díky realizaci projektových aktivit je zajištěna intenzivnější podpora a rozvoj společného úsilí, dosahování společných cílů s využitím programové synergie a kooperace organizací, vyšší míry efektivity, posílení dialogu s dalšími organizacemi zapojenými do rozvoje romských a proromských neziskových organizací. Projekt je realizován od 1. 1. 2021 do 31. 12. 2022.

6. Ekonomická zpráva, sponzoři a donoři

Přehled zdrojů

EU – MMR – IROP	459 436 Kč
EU – MPSV – ESF OPZ	21 531 640 Kč
EU – MŠMT – ESF OPVVV	4 311 627 Kč
Evropská komise	144 243 Kč
Hlavní město Praha	676 000 Kč
International Visegrad Fund	164 343 Kč
Jihočeský kraj	220 000 Kč
Jihomoravský kraj	134 800 Kč
Jihomoravský kraj/MPSV	1 698 600 Kč
Liberecký kraj	309 000 Kč
Liberecký kraj/MPSV	5 219 901 Kč
Městská část Praha 8	27 800 Kč
Město Nymburk	133 025 Kč
Město Pardubice	132 400 Kč
Město Písek	200 000 Kč
Město Slaný	5 000 Kč
Ministerstvo kultury	182 550 Kč
Ministerstvo práce a sociálních věcí (par. 101a)	46 968 626 Kč
Ministerstvo práce a sociálních věcí (par. 104 (Covid))	2 607 070 Kč
Ministerstvo práce a sociálních věcí (dětské skupiny/Covid)	108 000 Kč
Ministerstvo spravedlnosti	96 000 Kč
Moravskoslezský kraj	193 951 Kč
Moravskoslezský kraj/MPSV	1 894 000 Kč
Pardubický kraj	133 000 Kč
Pardubický kraj/MPSV	2 366 000 Kč
Středočeský kraj/MPSV	6 430 853 Kč
Středočeský kraj/ ESF OPZ III	6 097 261 Kč
Statutární město Liberec	284 898 Kč
Statutární město Brno	350 000 Kč
Úřad vlády České republiky	322 748 Kč
Dary	9 200 Kč
Příjmy z vlastní činnosti	1 895 437 Kč
Celkem	105 307 409



Evropská unie
Evropský sociální fond
Operační program Zaměstnanost



EVROPSKÁ UNIE
Evropský fond pro regionální rozvoj
Integrovaný regionální operační program



MINISTERSTVO
PRO MÍSTNÍ
ROZVOJ ČR



EVROPSKÁ UNIE
Evropské strukturální a investiční fondy
Operační program Výzkum, vývoj a vzdělávání



Úřad vlády České republiky



Liberec



Městská část
Praha 8



Pardubický
kraj



jihomoravský kraj



7. Aktuální kontakty

Sídlo organizace

Rybná 716/24, Staré Město, 110 00 Praha 1
Kontaktní adresa: Na Březince 14, 150 00 Praha 5
Tel.: 226 521 495

Vedení organizace

Marie Gailová – zakladatelka a ředitelka
Nikola Taragoš – výkonný ředitel
E-mail: taragos@romodrom.cz
Mgr. Michaela Cinová – provozní ředitelka
E-mail: cinova@romodrom.cz
Mgr. Andrea Šťastná – regionální ředitelka a metodička
E-mail: andreastastna@romodrom.cz
Daniel Bakeš – regionální ředitel a metodik
E-mail: bakes@romodrom.cz

PR a marketingové oddělení – kontakt pro média

Mgr. Veronika Kuželková
Mobil: +420 737 976 640
E-mail: veronikakuzelkova@romodrom.cz

Personální oddělení

Mgr. Lucie Hendrychová
Mobil: +420 725 831 324
E-mail: luciehendrychova@romodrom.cz

Fundraisingové oddělení

Mgr. Barbora Slavíčková
Mobil: +420 723 953 870
E-mail: barboraslavickova@romodrom.cz

Projektové oddělení

Mgr. Petra Pípalová Mobil: +420 778 454 121
E-mail: petrapipalova@romodrom.cz
Mgr. Maria Potapova, Dis.
Mobil: +420 725 844 850
E-mail: mariapotapova@romodrom.cz

Ekonomické oddělení

Ing. Adéla Srbecká
Mobil: +420 778 973 555
E-mail: adelasrbecka@romodrom.cz

Kontakty na jednotlivé služby, programy a projekty viz www.romodrom.cz

